

□记者 张竞联 张勤 实习生 马晓平



## 军校生、国防生 在我省招 1471 人 招生规模全国第二

**本报讯** 记者昨日从河南省军区招生办获悉,今年,30所军队、武警部队院校和66所普通高等院校计划在我省招收904名军校生和567名国防生,1471名的招生总人数位居全国第二。

据介绍,今年在我省招收军校生和国防生的院校比去年有所增加,招生规模也随之扩大,比去年增加了46人。

今年,军队、武警部队院校和国防

生招生有三个特点:一是军队、武警部队院校调整后,武警部队招生院校减少,但招生计划数有所增加,去年武警部队院校计划招生183人,今年计划招192人。二是文科和女生招生计划数有大幅度提高,今年文科计划招68人,比去年的43人增加25人,女生去年招30人,今年招43人。三是国防生招生院校又增加5所,去年61所,今年66所,比去年多招49人。 线索提供 李晓军



## 农村学生报考河大 自主招生可放宽条件

今年,河南大学继续面向我省进行自主招生试点,计划招100人,报名和考试都安排在高考后。昨天,《河南大学2012年自主选拔录取招生简章》出炉,今年该校自主招生推出一些新举措:农村考生报考可适当放宽条件,被实验班录取的考生可在校内自由选择专业。

### 报名

6月9日~12日,农村考生可放宽条件

考生可以登录河南大学招生信息网报名,并按要求寄送书面材料。

报考河大自主招生,须满足以下四个条件中的一个:学习成绩位于年级前20%;德智体全面发展,综合素质高,获得三好学生、优秀学生干部等荣誉称号;

有较强的创新和实践能力,参加省级以上各类竞赛活动并取得优异成绩;对于河大自主招生的学科专业有兴趣特长并在相关领域有突出表现。

农村考生报考,河大将适当放宽上述报考条件。

### 考试

6月18日-19日,最多可享20分优惠

采取笔试、面试相结合的方式,合格考生分A、B两个等级,录取时分别给予20分、10分的加分优惠。

合格考生,高考成绩达到一本录取控制分数线,在高考志愿的自主招生批次填报河大,将按高考成绩与自主招生优惠加

分后总成绩从高分到低分择优录取。

“近两年,河大本科一批文理科各专业最低录取分数线平均高出省一本线10分左右,本硕连读专业及一些优势专业平均高一本线15分左右。”河大招生办副主任田歧立说。

### 计划

实验班和本硕连读班共100人

河大今年自主招生试点共计划招收实验班和本硕连读班100人。

被实验班录取的学生,经一年的通识教育培养,可根据个人志趣和特长在全校范围内自由选择专业并进入相关学院学习。文科实验班只招收文科考生,理科实验班只招收理科考生。

本硕连读班依托法学、生物科学两个专业招生,法学专业只招收文科生,生物科学专业只招收理科生,学制均为6年。

需要提醒考生的是,文科考生可兼报文科实验班和法学专业本硕连读班,理科考生可兼报理科实验班和生物科学专业本硕连读班。 线索提供 时瑞刚



## 政治

在线名师:郑州一中 于红

## 夯实基础知识 把握时政热点

距离高考只剩下10多天了,考生如何在这有限的时间里做好考前冲刺呢?于红老师给出6点建议。

**一是回归课本,夯实基础** 回归教材就是回归基础,将曾经发散开来的、拓展延伸出去的知识聚拢起来。

**二是整理试卷,查找错误** 检查自己曾经出现过的失误,找到自己的知识漏洞、思维方式的偏差、解题的疏漏,有目的地精选一些试题进行训练,不让错误在高考中重现。

**三是跳出题海,有效做题** 从题海中跳出来,不是不让考生做题,而是要选做几套精当、有效的题,保持做题的题感,注意答题的技巧与规范性。

**四是注意做题技巧,建议“四部做题法”** 拿到题目,别急着做题,第一步要先分析题意,弄清楚所提供的情景与信息,有什么问题让你解决;第二步是寻找

突破口,即认定解题所需的原理、方法和技巧,怎样下手解决问题;第三步是解题过程,要注意准确性、规范性(文字表达的条理性、逻辑性、思想性)、书写速度和效率;第四步是反思检验,看方向、策略、方法有没有不妥之处,答案是否完善。

**五是浏览重点、把握热点** 冲刺阶段,考生可以根据时事复习资料,把每个考点的来龙去脉理清楚。以社会重点、热点问题为中心向外辐射,将与其联系的所有政治知识挑选出来标在周围,增加对重点、热点问题和学科知识联系的熟练程度,为论述题理清思路。

**六是调整状态,在考试对应的时间段里复习** 学生在复习时要看练结合。这样除了可以保持高考复习所需要的训练量,还可以调节自己的生物钟,保证高考时的良好状态。



黎明妈妈

## 家长应该学点心理学 你看到的孩子的问题也许只是表象

前两天,有位高考家长打来电话说,他有3个孩子,大女儿在郑州读大二,还有一对双胞胎儿女今年要考大学。

两个孩子性格截然相反,女孩很刻苦,父母总是劝她不要学了,出去走走。但就是这样刻苦,她的学习成绩仍不理想。男孩很聪明,可就是不好好学习,怕吃苦,成天逃课去玩,家长甚至还把他送到过问题孩子矫正学校,也没有效果。

家里人分析来分析去,觉得造成目前这种现状的原因可能在大女儿身上。大女儿很要强,学习很刻苦,考上大学后,让一家人在全村人面前很有面子。小女儿也想像姐姐一样,通过高考改变命运。但是不知道是不是智力上的欠缺,成绩总是不理想,他对小女儿的期望是能考上中专就行。儿子就不同了,他总是说,“他不想像姐姐一样辛苦,想活得轻松一点”。男孩一学习就头痛,逃学上网吧,但只要是一学就会。“我都要绝望了。”孩子爸爸说。

我找到朋友亚峰——北京第一所家长学校的创始人,他仔细听了这位苦恼爸

爸的诉说后说,问题在爸爸那里。“你以大女儿为参照,在心里给小女儿和儿子实行了两个标准,或者说两个期望值,而其依据是智力因素。其实那是你大人的标准,你怎么就知道女儿只能上中专?”

亚峰说,每个孩子都是独一无二的,“别人眼中的自己和自己眼中的别人都不是真实的”。大多数家长谈到的都是孩子的表象问题,根源问题家长不见得清楚,孩子学习动力不足,真正的原因是对自己身份的不清晰。做一个什么样的人,达到什么样的目的,树立什么样的信念,建立什么样的价值观,制定什么样的目标,采取什么样的方法,是有一个层次和顺序的,身份、信念、价值观决定孩子的行为。

“家长要洞悉孩子的性格,给他合适的职业,让孩子变得更精彩。”亚峰说,家长要放手,让孩子走自己的路,“爱玩,也许你儿子将来就是娱乐行业的高手呢。”亚峰的一句戏谑,让愁眉苦脸的爸爸忍俊不禁。

这让我想起儿子曾经对我说的一句话:“妈妈,你应该学一点心理学。”是的,这个世界上只有父母这个职业是未经培训就上岗的,但却是最有学问的一门艺术。

## 将西方思想融入东方土壤, 酿造长城酒庄美酒

——世界酿酒大师米歇尔·罗兰谈东西葡萄酒文化碰撞

2012年5月21日,全球葡萄酒界最具影响力的酿酒大师、中粮长城全球酒庄群首席酿酒师米歇尔·罗兰先生再次来到中国,与中国葡萄酒界展开了深度对话。为中国消费者带来丰富风土的葡萄酒体验的同时,更以文化碰撞产生的驱动力推动着中国葡萄酒产业的积极发展。



**多元文化共融 激发市场潜能**  
在经济高速发展的今天,东西方文化的碰撞与共融在葡萄酒世界找到了最佳契合点。随着葡萄酒随之逐渐回归成为中国酒消费的时尚主流。酿造出以米歇尔·罗兰命名的限量系列酒,它不仅树立了中酒庄酒的全新坐标,更凝聚了东西方文化的紧密融合。

**囊括黄金产区 集聚风土美酒**  
长城全球酒庄群与米歇尔的合作,首要核心便是融汇全球优质资源,让新旧世界的产区风土在独具眼光的大师手中焕发新生。当风格迥异的酒庄文化聚集在长城,不仅为中国葡萄酒文化的成熟奠定基石,更为全球葡萄酒文化的再发展产生影响。

## 南北极科考队添新“战友” 帝度冰箱正式“加盟”雪龙号

时隔两个月后,帝度终于上了“大船”,只不过它驶向的不是未知的新世界,而是确定的南北极。4月27日,依据今年2月南北极科考队与合肥三洋签订的合作协议,帝度冰箱正式登上雪龙号,交付南北极科考队使用。“这是在我们对各种冰箱的保鲜力、品质、设计、节能性进行全面比较后,综合评分最高的一款冰箱。”

**保鲜力的终极挑战**  
历经163天、2.8万多海里的航程后,中国第28次南极考察队于日前乘“雪龙”号极地考察船凯旋。“特别想吃新鲜蔬菜。”沈权提及本次航程时倒出的“苦水”,正是帝度结缘中国南北极科考队的由来。据悉,帝度冰箱之所以能拥有如此出众的保鲜能力,主要源于其独特的“云除菌保鲜技术”。与此前各种技术不同的是,其保鲜过程均是被动保鲜,即在冰箱保鲜系统与细菌碰面后,再将其“杀死”的防御行为。”而云除菌保鲜则是“反客为主”,通过保鲜系统持续释放直径10-50纳米的带电水粒子团,对冰箱



内的食物进行全面监控,直接避免细菌滋生。来自日本方面的国际认证显示,云除菌保鲜技术的除菌率高达99.9%。

### 200项检测构筑品质防火墙

另外,在生产过程中,帝度冰箱执行日本三洋所推行的全球最严格的六西格玛品质管理标准,一流的检测设备及来自日本的品控团队,保证了帝度冰箱可以顺利通过200多项性能验证。

此外,帝度冰箱还配备了SMART精确智能控制系统、风冷无霜技术、宽温区智能变温室等,令其操作起来智能、便捷。帝度冰箱其实承载着合肥三洋的一个图景,我们希望未来冰箱不仅仅扮演“食品仓库”的角色,而是成为包含与吃相关的所有信息的管理者,寻找最健康的食品管理方案。”显然,上述所描绘的有关未来冰箱的图景,已经从南北极科考队这一笔找到了最佳的入口。

## 看全球第四平板电脑 乐Pad吃上冰淇淋三明治

据全球知名的第三方数据监测机构IDC也显示,截至2012年第一季度,联想乐Pad出货量排名全球第四,成功占据50%的Android平板电脑的市场份额,联想代表的中国平板,已经成为国际平板电脑市场中的核心力量。近日,联想终于推出了S2005和A1到升级至Android 4.0的体验版。尤其是官方OTA升级的S2005升级方式十分简单,为了能让更多的用户尽早的尝到“冰淇淋三明治”的滋味,简单的介绍下联想S2005官方OTA的升级方法。联想乐Pad S2005作为联想跨界的代表作,机器正面采用了一块5英寸的ITPS广角电容屏,显示效果清晰细腻,色彩表现力出众,在硬件配置上,采用了高通Snapdragon 8260双核处理器,主频可以达到1.2GHz。预装Android 2.3操作系统,总的来说是一款十分新颖实用的平板电脑。